

Кружковое объединение «Мы- твои друзья».2 группа.

Дата: 15.04.2024

Конспект занятия по теме: «Игровой проект «Все работы хороши- выбирай на вкус»

Цель: обобщение знаний обучающихся о профессиях животных.

Задачи: закрепить знания обучающихся о животных; развивать логическое мышление, внимание, воображение, зрительную память; формировать уважительное отношение и любовь к животным.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйтесь ребята.

Собаки и кошки – символы домашних животных, они приносят радость от общения с ними. И мы в ответе за тех, кого мы приручили. Но самое главное – заботу, верность, преданность, дружбу и любовь – ничем не заменимые чувства – дают человеку кошка с собакой. Любите своих животных, и вы обязательно будете счастливыми!

Ребята, мы являемся хозяевами нашей природы, она – наша кладовая. Рыбе нужны чистая вода, следовательно, нужно охранять наши водоёмы. В лесах, горах, степях есть ценные животные, значит, нужно охранять их место обитания. Человеку нужна Родина, а охранять природу – значит охранять Родину.

Животный мир богат и разнообразен. Мы встречаем наших любимых зверей и птиц везде. Грустно было бы жить без них на нашей планете. Очень интересно наблюдать за ними, смотришь на животных и радуешься их существованию.

2. Основная часть.

Мы с вами уже на занятии говорили о профессиях животных, а сегодня закрепим наши знания и узнаем ещё немного интересных фактов.

«ПРОФЕССИИ ЖИВОТНЫХ»

Мы уже привыкли и считаем чем-то само собой разумеющимся, что конь нас возит, собака охраняет наш дом, корова отдает свое молоко... Это старые профессии животных, находящихся у нас в услужении. Но чем лучше люди изучают своих друзей по планете, тем больше находят у них новых, подчас совершенно изумительных «талантов».

Самой известной «профессией» животных до сих пор считается – экспериментатор. О знаменитой собаке врача и академика Ивана Петровича Павлова известно каждому школьнику.

«Профессия» - экспериментатор у животных появилась еще в XIX веке и используется по настоящее время. Но именно с этого времени известны массовые эксперименты над животными. Их заражали болезнями для выяснения особенностей течения, изучали рефлексы, на них отработывали созданные антибиотики и лекарства, испытывали клонирование и генные модификации.

Возьмем для примера хотя бы древнейшего друга человека - собаку. В специальных школах по подготовке **собак-поводырей** для слепых обучают собак для сопровождения незрячих людей. Спрос на них очень большой, и немудрено: такая обученная собака настоящий клад. Она бережно проведет его по нужному маршруту, в точности соблюдая все правила уличного движения; поможет сесть и выйти из автобуса.

Однако мало кто знает, что собаки также умеют предупреждать о том, когда у человека может начаться эпилептический припадок, могут почувствовать его приближение за пару минут или даже пару часов.

Собака начинает лаять, ходить кругами или ложится перед хозяином. Человек, который находится в опасности, может вовремя принять лекарство или отправиться в безопасное место. Некоторых собак обучают звать на помощь, если их хозяин на это не способен.

После разрушительных землетрясений в Мехико и Спитаке, Кобе и Нефтегорске собаки несут службу не только в горах, но помогают и **расчищать завалы зданий**, возникающие при экстремальных ситуациях. В этом людям помогают собаки разных пород.

Собаки- спасатели

Собаки уже давно используют в качестве спасателей. У них отличное нюх и слух. Собаки способны находить людей под снежными завалами, в пылающем здании, под разрушенными строениями.



Лучшей породой для спасения утопающих считается ньюфаундленд, потому его второе имя – «водолаз». Эти собаки не боятся морозов и могут плавать в ледяной воде. Во всех горах, где лежит снег, в команду спасателей обязательно входит собака. Такими спасателями могут быть любые породы, но чаще всего используются сербернары. Они очень выносливы и легко дрессируются.



Памятник во Франции: сербернар Барри спас из снежной лавины маленького мальчика и нес его на себе по сугробам в монастырь 5 километров!



Чем не современное занятие - разыскивать потерпевшие аварию самолеты? Такая работа у **собак-авиаспасателей**. На шее у мохнатого разведчика укреплены портативный радиоприемник-для управления собакой на расстоянии и передатчик, управляемый ларингофоном, - с его помощью пеленгуют местонахождение собаки и найденного ею самолета (отыскав его, она тотчас начинает лаять).

Нельзя не вспомнить о военных специальностях наших четвероногих помощников! Во время Великой Отечественной войны собаки с грузом взрывчатки бросались под гитлеровские танки и подрывали их.

Собаки-подрывники действовали и в глубоком тылу врага, помогая партизанам вести «рельсовую войну». Четвероногий минер умел сбросить взрывчатку на железнодорожное полотно перед самым паровозом и благополучно возвратиться к своему хозяину.

Памятник собакам – подрывникам.
Волгоград

Памятник фронтовой собаке. Москва.



Памятник инструктору – кинологу и его собаке
в Москве



В лодках-волокушах и в носилках-тележках **собаки-санитары** вывозили с поля боя наших тяжелораненых. Под неприятельским огнем они доставляли донесения, ходили в разведку, разыскивали замаскированных вражеских снайперов.

Однако, есть и новые профессии собак.

Собаки – рудоискатели научились находить руду с содержанием пирита не только на поверхности, но и на глубине от 5 до 7 метров.

В штате работников городской газовой сети Франк-фурта-на-Одере (ГДР) числится «инспектором» овчарка Криста. Ежедневно она проходит по всей 7-километровой газовой магистрали, проверяя, нет ли утечки.

В этой специальности у собаки есть сильный конкурент. Многие поколения английских горняков берут с собой в угольные шахты клетки с **чижами**. Птички не раз спасали шахтеров от смертельной опасности. Суть в том, что чиж остро реагирует на появление в воздухе окиси углерода.

Два **попугая** введены в штат фармацевтической фабрики венгерского города Дорог. Они «служат» в цехе, где производится опаснейшее для человека вещество — синильная кислота. Как только птицы обнаружат появление в воздухе даже минимальной концентрации яда, они мгновенно сигнализируют об этом, демонстрируя сильное беспокойство.

В должности помощника **пастуха** мы привыкли видеть все ту же **собаку**. Но оказывается, у нее и здесь есть серьезные конкуренты, не меньшие специалисты в этой области.

Жители **южноафриканского** штата Кап успешно привлекают для охраны своих стад **страуса** птицу быстроногую, сильную и агрессивную. Пока пернатый страж на посту — овечья отара под надежной защитой. Страус-пастух не раз спасал овец от хищников, а однажды даже напал на автомобиль, приняв его за зверя...

В Канаде и Голландии используют птиц очень чутких и недоверчивых - сторожевых гусей.

В Шотландии **гуси** охраняют известные винные погреба Dumbarton..

Стоит появиться злоумышленнику, как гуси начинают гоготать, вызывая тем самым охрану. Гуси показались владельцу склада выгоднее собак: ведь они едят меньше и к тому же несут яйца.

В сельском хозяйстве к привычным лошади, волам, буйволу и собаке добавляются в последнее время новые удивительные помощники человека.

Когда подходит время прополки, на хлопковые плантации южноамериканских стран выгоняют стада гусей. Прожорливые птицы, вышагивая вдоль рядов, выщипывают каждую травинку и совершенно не трогают хлопчатник: они, оказывается, терпеть не могут вкуса этого растения. Плантации после нашествия пернатых полотьщиков остаются идеально чистыми.

По подсчетам специалистов, чтобы содержать в чистом от сорняков состоянии участок в 10 гектаров, достаточно пасти на нем только 25 гусей.

Первую работу кошки получили в Древнем Египте. Они охраняли зерновые склады от крыс. Египтяне очень любили кошек и их обожествляли. За их убийство человек подвергался смертной казни.

Кошек специально дрессировали и обучали охоте на птиц, мелких грызунов, кротов и даже зайцев.

Кошки были членами корабельных команд – охотились на корабельных крыс. На содержание кошек английских почтовых отделений и сейчас выделяются средства.

Кошки единственные животные, которые прибились к людям по собственной воле.

Кошки на службе у человека

Первую работу кошки получили в Древнем Египте. Они охраняли зерновые склады от крыс. Египтяне очень любили кошек и их обожествляли. За их убийство человек подвергался смертной казни. Кошек специально дрессировали и обучали охоте на птиц, мелких грызунов, кротов и даже зайцев.



Кошки были членами корабельных команд – охотились на корабельных крыс. На содержание кошек английских почтовых отделений и сейчас выделяются средства.



Кошки единственные животные, которые прибились к людям по собственной воле



Эрмитаже коты получают зарплату за то, что охраняют музей от грызунов. Каждый кот имеет паспорт с фотографией и считается профессионалом по очистке музейных подвалов от крыс и мышей. В годы блокады Ленинграда все коты погибли. В военное время город был заражён грызунами; котёнок на чёрном рынке стоил очень дорого – полторы буханки хлеба. Без пушистых помощников справиться с крысами было невозможно, поэтому после войны в Ленинград пришло четыре вагона с кошками.

с Ярославля и Сибири. Они очистили город от крыс и мышей. В этом городе установлены памятники котам, спавшим город от крысиной заразы.

Кот Елисей

Кошка Василиса



Птицына службе у человека

Голубиная почта была известна с древних времён.

Голуби замечательно ориентируются. Даже увезённые за 500км. и выпущенные на свободу, они быстро возвращаются домой. В Париже и Лондоне возведены памятники голубям, как национальным героям. Птицы, даже смертельно раненные во время Первой мировой войны, доставляли осаждённым горожанам письма.

Известно, что у птиц замечательное зрение и их даже используют при спасении утопающих. Сидя на борту спасательного вертолёта, голуби рассматривали воду. Если замечали спасательный жилет, то нажимали специальную педаль и у пилота зажигалась лампочка: «Человек за бортом!»

Некоторые птицы служили людям не хуже собак. Ещё древние римляне, отдавая должное уму, осторожности и чуткости гусей, использовали их в качестве охраны.

Гуси увековечены в мифе о спасении Рима. Ведь именно они подняли шум, сигнализируя о появлении врагов.

Птицы на службе у человека

Голубиная почта была известна с древних времён. Голуби замечательно ориентируются. Даже увезённые за 500км. и выпущенные на свободу, они быстро возвращаются домой. В Париже и Лондоне возведены памятники голубям, как национальным героям. Птицы, даже смертельно раненные во время Первой мировой войны, доставляли осаждённым горожанам письма.



Известно, что у птиц замечательное зрение и их даже используют при спасении утопающих. Сидя на борту спасательного вертолёта, голуби рассматривали воду. Если замечали спасательный жилет, то нажимали специальную педаль и у пилота загоралась лампочка:» Человек за бортом!»



Некоторые птицы служили людям не хуже собак. Ещё древние римляне, отдавая должное уму, осторожности и чуткости гусей, использовали их в качестве охраны. Гуси увековечены в мифе о спасении Рима. Ведь именно они подняли шум, сигнализируя о появлении врагов.



Разные животные на службе у человека

На фармацевтической фабрике в Венгрии служат два попугая. Находясь в цехе, где производится опасное вещество – синильная кислота они мгновенно дают сигнал, если почувствуют хоть маленькую утечку этого вещества.

Кролики не любят помидоры. В Голландии на крупнейшей в Европе теплице работают 75 кроликов – они съедают все сорняки на грядках.

Разные животные на службе у человека



Кролики не любят помидоры. В Голландии на крупнейшей в Европе теплице работают 75 кроликов – они съедают все сорняки на грядках.

На фармацевтической фабрике в Венгрии служат два **попугая**. Находясь в цехе, где производится опасное вещество – синильная кислота они мгновенно дают сигнал, если почувствуют хоть маленькую утечку этого вещества.



3. Заключительная часть.

Давайте любить все живое,

Ведь это чудесно, ребята

Чтоб птицы дружили с тобой и со мною,

Чтоб хомячок свой нос любопытный не прятал,

Бежал по дорожке щенок без помех,
И кошки доверчивы были,
Нам «нужно всегда быть в ответе за тех,
Кого мы к себе приручили»!

Животные – это всегда радость от общения. Это ответственность за тех, кого мы приручили. Но самое главное – заботу, верность, преданность, дружбу и любовь – ничем не заменимые чувства – дают человеку кошка с собакой. Любите своих животных, и вы обязательно будете счастливыми!